
MATHS

BOOKS - RESONANCE HINDI

MATHEMATICS (DPP NO -79)

बहुविकल्पीय प्रश्न

1. निम्नलिखित में से कौनसा असत्य है

A.  एक विरोधाभास है।

B.  एक पुनरूक्ति है

(πmpliesq) ⇔ (~q ⇒ ~p)

p ∨ (~p)

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_d1NVvNqlbnKM


C.  एक पुनरूक्ति है

D.  एक विरोधाभास है।

Answer: A

उत्तर देखें

~(~p) ⇔ p

p ∧ (~p)

2. एक वक्र बिन्दु (2a, a) से गुजरता है और इस प्रकार है कि

अधोःस्पर्शी और भुज का योग a है। तो वक्र का समीकरण है

A. 

B. 

C. 

(x − a)y2 = a3

(x − a)2
y = a3

(x − a)y = a2

https://dl.doubtnut.com/l/_d1NVvNqlbnKM
https://dl.doubtnut.com/l/_QCMIjzkCgyb0


D. इनमें से कोई नहीं

Answer: C

उत्तर देखें

3.  तब

A. 

B. a = 2 , = 0

C. a = 3 , b = 2

D. a = 4 , b = - 1

Answer: B

∫
1

− 1

dx = a ln 2 + b
x3 + |x| + 1

x2 + 2|x| + 1

a = 2, b = 1

https://dl.doubtnut.com/l/_QCMIjzkCgyb0
https://dl.doubtnut.com/l/_l2eVPOqAPso0


वीडियो उत्तर देखें

4. समाकल का मान जहां पूर्णाक है , है -

A. 

B. 0

C. 

D. 

Answer: D

उत्तर देखें

−π

π

2p

https://dl.doubtnut.com/l/_l2eVPOqAPso0
https://dl.doubtnut.com/l/_XfJUQhhuNP8a


5.  का मान है

A. 

B. 1

C. 

D. 0

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

∫
2π

0

dx =
e | sin x | cos x

1 + etan x

eπ

eπ − 1

6. ∫
3π

0
sin− 1(sinx)dx =

https://dl.doubtnut.com/l/_RN966BMkbNv6
https://dl.doubtnut.com/l/_u1tAabcqpFie


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

π2

4

9π2

2

−
π2

4

π2

2

7. मान  और 

तब a + b + c + d का मान होगा

A. 2

A = [
0 α

0 0
] (A + I)

50
− 50A = [

a b

c d
]

https://dl.doubtnut.com/l/_u1tAabcqpFie
https://dl.doubtnut.com/l/_yZiB8m5yGCuF


B. 1

C. 4

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

8.  के  किस मान के  लिए रैखिक समीकरणों

का एक शून्येतर हल होगा:

A. 3

k

4x + ky + 2z = 0, kx + 4y + z = 0, 2x + 2y + z = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_yZiB8m5yGCuF
https://dl.doubtnut.com/l/_wYEcgCVaIPkF


B. 2

C. 1

D. शून्य

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

9. मानाकि m एक धनात्मक पूर्णाक है तथा

हो ,  तो का मान है

A. 0

Dr =

∣
∣

∣

∣
∣

2r − 1 mCr 1

m2 − 1 2m m + 1

sin2(m2) sin2(m) sin2(m + 1)

∣
∣

∣

∣
∣

(0 ≤ r ≤ m)

m

∑
r= 0

Dr

https://dl.doubtnut.com/l/_wYEcgCVaIPkF
https://dl.doubtnut.com/l/_gfDZUWzNqYgl


B. 

C. 

D. 

Answer: A

उत्तर देखें

m2 − 1

2m

2m sin2(2m)

10. मानाकि आव्यूह  और  है , तो

Det.  का मान है

A. 2

B. 1

A = [
3 2

2 1
] B = [

3 1

7 3
]

(2A9B− 1)

https://dl.doubtnut.com/l/_gfDZUWzNqYgl
https://dl.doubtnut.com/l/_DUOAlNrzC1ay


C. 

D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

−1

−2

11. अन्तराल  में समीकरण 

के  हलों की संख्या है

A. 4

B. 3

C. 2

[0, π] ∫
sin x

cos x
= 2√2

d

dx

dt

1 − t2

https://dl.doubtnut.com/l/_DUOAlNrzC1ay
https://dl.doubtnut.com/l/_jE7L4XAQ3HG1


D. 1

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

12. माना  यदि  और  ऐसे स्तम्भ आव्यूहों

हों कि  तब  बराबर है:

A. 

B. 

A =
⎡
⎢
⎣

1 0 0

2 1 0

3 2 1

⎤
⎥
⎦

u1 u2

Au1 =
⎡
⎢
⎣

1

0

0

⎤
⎥
⎦

, Au2 =
⎡
⎢
⎣

0

1

0

⎤
⎥
⎦

u1 + u2

⎛
⎜
⎝

−1

1

0

⎞
⎟
⎠

⎛
⎜
⎝

−1

1

−1

⎞
⎟
⎠

https://dl.doubtnut.com/l/_jE7L4XAQ3HG1
https://dl.doubtnut.com/l/_C0SWWc8T2tEL


C. 

D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

⎛
⎜
⎝

−1

−1

0

⎞
⎟
⎠

⎛
⎜
⎝

1

−1

−1

⎞
⎟
⎠

13. यदि  आव्यूह  , आव्यूह जहां 

 और  तब  है

A. विषम सममित आव्यूह

B. अव्युत्क्रमणीय

C. सममित

A = [aij]3 × 3
B = [bij]3 × 3

aij + aji bij − bij = 0 A4. B3

https://dl.doubtnut.com/l/_C0SWWc8T2tEL
https://dl.doubtnut.com/l/_gi6Gz7NRWp7T


D. शून्य आव्यूह

Answer: B

उत्तर देखें

14. यदि  इस प्रकार है कि 

हो , तो  =

A. 

B. 

C. 0

D. विधमान नहीं है

A = [aij]3 × 3
aij = {

2 i = j

0 i ≠ j

1 + log1 / 2(|A| |adjAl |)

−191

−23

https://dl.doubtnut.com/l/_gi6Gz7NRWp7T
https://dl.doubtnut.com/l/_gah39W7KqAl7


Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

15. यदि  तथा det [adj (adj A)]

तब का मान है

A. 13

B. 

C. 

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: C

A =
⎡
⎢
⎣

1 2 −1

−1 1 2

2 −1 1

⎤
⎥
⎦

132

134

https://dl.doubtnut.com/l/_gah39W7KqAl7
https://dl.doubtnut.com/l/_YKj2Ve457cuy


वीडियो उत्तर देखें

16. यदि A एक  क्रम का आव्यूह इस प्रकार है कि 

 तो n का मान है

A. 11

B. 13

C. 17

D. 19

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

4 × 4

||A|adj(|A|A)| = |A|n

https://dl.doubtnut.com/l/_YKj2Ve457cuy
https://dl.doubtnut.com/l/_jFORBq2mq078
https://dl.doubtnut.com/l/_G5r8ocTWPHcQ


17. मूल्यांकन कीजिए- 

दर्शाइए कि .

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

Δ =

∣
∣

∣
∣

1 sin θ 1

−sin θ 1 sin θ

−1 −sin θ 1

∣
∣

∣
∣

2 ≤ Δ ≤ 4

0 ≤ Δ ≤ 2

0 ≤ Δ ≤ 1

2 ≤ Δ ≤ 4

2 ≤ Δ ≤ 6

https://dl.doubtnut.com/l/_G5r8ocTWPHcQ


18. वक्र  तथा x + y = 1 से परिबद्ध क्षेत्रफल है -

A. 

B. 

C. 

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

√x + √y = 1

1

3

1

6

1

2

19.  का क्षेत्रफल है -{(x, y) : x2 ≤ y ≤ √x}

https://dl.doubtnut.com/l/_hDwbM0gwe2zh
https://dl.doubtnut.com/l/_dr8JNIxMicYi


प्रश्न

A. 

B. 

C. 

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

1

3

2

3

1

6

1. व्यंजक  का यथेष्ट मान

ज्ञात कीजिए |

tan 70∘ − tan 20∘ − 2tan 40∘

tan 10∘

https://dl.doubtnut.com/l/_dr8JNIxMicYi
https://dl.doubtnut.com/l/_SehtpEJO8DMi


वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_SehtpEJO8DMi

